

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник
четверг
суббота

Цена 2 коп

ОРИГОН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 4 сентября 1980 года * № 106 (4051)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции совхоза «Моховский», партийного и профсоюзного комитетов на районную Доску почета заносится передовики социалистического соревнования на уборке урожая:

НАПРИЕНКО Леонид Александрович, комбайнер, за пять дней скошил комбайном СКД-5 зерновые с площади 147 гектаров, при норме 70 га;

ПАРАМОШИН Анатолий Митрофанович комбайном «Нива» намолотил за последнюю пятидневку 1582 центнера зерна при норме 1115 центнеров;

БЕЛИМОВ Владимир Афанасьевич за последние пять дней выдал из-под комбайна КС-2,6 774 тонны зеленой массы кукурузы, при норме 540 тонн.

СЕМЕНА—ОСНОВА УРОЖАЯ

◆ Дневник уборочных работ

Хлеба в районе скошены с площади 41717 гектаров, обмолочены с 30000 гектаров; намолочено 49602 тонны зерна; вспахано зяби 11407 гектаров; заскировано 5410 тонн соломы; заложено 115349 тонн силоса, кукуруза убрана с площади 9845 гектаров; заготовлено 8200 тонн витаминно-травяной муки; засыпано 5200 тонн семян.

Сведения на 3-сентября 1980 г. «Правда» 33,2 66,0 446
Им. Ильича 29,5 100,0 1388
ПО РАЙОНУ 33,4 57,5 11407

Сейчас закладывается основа урожая первого года одиннадцатой пятилетки—идеи засыпка семян. Как же на сегодня обстоят дела в районе?

На отчетный период в хранилища засыпано 5200 тонн семенного материала из 26 тысяч тонн по плану. Хорошо данная работа ведется в колхозах имени Ильича, «Сибирь», «Россия», совхозах «Моховский» и «Рассвет». Здесь занимаются не только засыпкой семян, но и их полной очисткой от сорняков. Иное отношение к подготовке семенного материала в совхозах «Урской» и «Салаирский». В последнем даже не приступали к этому мероприятию.

Сейчас перед всеми агрономами стоит задача: до первого октября засыпать 100 процентов семян, кондиционных по всем показателям, из них первого и второго классов должно быть не меньше 70 процентов.

СОВХОЗЫ:	60,3	64,0	540
«Горьковский»	52,4	100,0	551
«Моховский»	41,1	55,0	797
«Рассвет»	41,0	65,0	892
«Пермяковский»	32,1	77,0	749
«Бачатский»	32,0	66,0	986
«Новоестеревский»	30,2	33,0	318
«Родина»	26,5	40,0	852
«Новый»	24,6	48,0	405
«Салаирский»	24,5	43,0	120
«Урской»	23,4	31,0	170
«Инюшинский»	16,0	24,0	380
«Беловский»	15,0	32,5	90
Птицефабрика	—	—	113

Колхозы:
«Россия» 41,0 51,0 978
Им. 21 парт-съезда 36,2 75,0 576
«Кузбасс» 35,4 55,0 500
«Сибирь» 34,8 61,0 1107



Хорошо трудятся на заготовке витаминно-травяной муки механизаторы совхоза «Горьковский». На сегодняшний день они заготовили 770 тонн витаминного корма.
НА СНИМКЕ: звеньевой на приготовлении витаминно-травяной муки, машинист АВМ А. Карпов и машинист гранулятора Ф. ВАРАНКИН.
Фото Г. ИГНАТЕНКО.

◆ Отклик на событие

Руководство к действию

Чувство большого удовлетворения вызвала у трудящихся всей страны речь Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 60-летию Казахской ССР и компартии республики. Хлеборобы и животноводы колхоза, ознакомившись с речью, одобряют внешнюю политику КПСС и Советского государства и как руководство к действию воспринимают указания по дальнейшему повышению эффективности сельского хозяйства. Лидерами в социалистическом соревновании на уборке урожая и по достойной встрече XXVI съезда КПСС в нашем колхозе являются коммунисты и комсомольцы. Известный всему району наш комбайнер Хохлов Николай Григорьевич намолотил с начала уборки 3591 центнер зерна. Замечательного результата он добился в последней пятидневке, намолотив комбайном «Нива» 2202 центнера зерна. Хорошо работает и комсомолец Александр Пузанков, первый год участвующий в уборке.
И. ЗАХАРОВ,
секретарь парткома колхоза «Сибирь».

НАВСТРЕЧУ
XXVI СЪЕЗДУ КПСС
СТАНЬ
ГВАРДЕЙЦЕМ ОСЕННЕЙ СТРАДЫ!

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза им. Ильича тов. КОЛБУХОВУ И. Н.
Секретарю парткома тов. АНТИПИНУ В. К.
Председателю рабочкома тов. БУИМОВУ В. С.
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. МЕЛЬНИКОВУ А. Г.

Дорогие товарищи!
Горю поздравляем вас с трудовой победой — выполнением плана заготовки силоса. При плане 9600 тонн в хозяйстве на 31 августа заготовлено 10476 тонн.

Ваш успех—результат высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду партии, активной работы по претворению в жизнь решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

По-ударному на косовице зеленой массы кукурузы работали член КПСС Валерий Петрович Васильев, Павел Сергеевич Румянцев, Александр Николаевич Снитко. Своевременную отвозку массы от комбайнов обеспечивали трактористы Сергей Владимирович Каргин, Виктор Иванович Михайлов, Николай Николаевич Гегер, шоферы Киселевской автобазы Виктор Семенович Головкин, Николай Иванович Реутов, Григорий Николаевич Таранец.

Выражаем уверенность в том, что коллектив успешно проведет и другие виды уборочных работ, выполнит планы продажи государству продукции земледелия и животноводства, внесет свой вклад в дело успешного завершения десятой пятилетки, достойной встречи XXVI съезда партии.

Желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых побед!
**РАЙКОМ КПСС,
РАЙСПОЛКОМ,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,
РАЙКОМ ВЛКСМ.**

Директору совхоза «Гурьевский» тов. СОКОЛОВУ А. И.
Секретарю парткома тов. ТАРАТЫНОВУ Д. С.
Председателю рабочкома тов. МУСОХРАНОВУ Т. И.
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. ЧЕКРИЗОВУ А. И.

Дорогие товарищи!
Горю поздравляем коллектив хозяйства с выполнением в оптимальные сроки, с высоким качеством плана заготовки силоса — 5000 тонн.

Это достойный подарок предстоящему съезду партии, деловой ответ на решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

Большой вклад в общий успех коллектива внесли комбайнеры, работавшие на косовице, член КПСС Юрий Сергеевич Клепуков, Владимир Никитович Михеев, Яков Степанович Буякин. Своевременную отвозку зеленой массы кукурузы обеспечивали шоферы Киселевской автобазы Василий Дмитриевич Дорожнин и Михаил Терентьевич Росляков, шоферы Бачатской автобазы.

Выражаем твердую уверенность в том, что ваш коллектив, опираясь на трудовые традиции, накопленный опыт, успешно проведет уборку зерновых, картофеля и овощей, внесет новый вклад в дело увеличения производства сельскохозяйственной продукции, достойно встретит XXVI съезд КПСС.

Желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых побед!
**РАЙКОМ КПСС,
РАЙСПОЛКОМ,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,
РАЙКОМ ВЛКСМ.**

◆ В райкоме КПСС,
райисполкоме,
райкоме профсоюза
работников сельского
хозяйства,
райкоме ВЛКСМ

ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ В ТРЕТЬЮ ДЕКАДУ АВГУСТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, уборочно-транспортных комплексов, звеньев, комбайнеров на уборке урожая в третьей декаде августа 1980 г., бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место и переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Рассвет» (директор В. Ф. Быков, секретарь парткома Ю. С. Путинцев, председатель рабочкома Е. Г. Глушкова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. А. Иванова), обмолотившему зерновые с 34,2 процента уборочной площади и засыпавшему 32,2 проц. семян.

Присудить первое место и переходящее Красное знамя коллективу уборочно-транспортного комплекса совхоза «Гурьевский» (начальник комплекса В. И. Курмышев), добившемуся намолота на один комбайн по 3250 центнеров зерна.

Присудить первое место и переходящий вымпел коллективу звена колхоза «Россия» (звеньевой В. И. Евсеев), добившемуся намолота на один комбайн по 3858 центнеров зерна.

Присудить первое место и переходящий знак «Передовому комбайнеру» Нарышеву Михаилу Васильевичу из совхоза «Рассвет», намолотившему за декаду 5000 центнеров зерна.

Личным примером

Тон в соревновании на уборке урожая в совхозе «Пермяков-

ский» задают коммунисты. Так, коммунист Виктор Кириллович Лучкин, работая на косовице зерновых, скошил с нача-

ла уборки комбайном «Нива» хлеба с 450 гектаров.

З. ДИМИТРОВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Идут отчеты и выборы

БЫТЬ ВПЕРЕДИ — ДОЛГ КОММУНИСТА

Инская птицефабрика — крупнейшее в районе предприятие сельскохозяйственного производства. В авангарде соревнования коллектива за увеличение производства яиц и мяса птицы стоят коммунисты.

Сила и боевитость партийной организации — в активности ее низовых звеньев и прежде всего, партийных групп, которых на птицефабрике четыре. Недавно в одной из них состоялось отчетно-выборное собрание, на котором коммунисты обстоятельно проанализировали все направления своей работы.

Отделение № 2 птицефабрики является одним из цехов по производству мяса и яиц. Коммунисты, их в парторгруппе девять, глубоко сознают свою ответственность за конечные результаты труда всего цеха.

Как отмечалось в отчетном докладе партгрупорга Егора Николаевича Голенкова, коллектив цеха план семи месяцев выполнил на 108 процентов, себестоимость производимой продукции снижена на 2 рубля 41 копейку. Результаты, казалось бы, неплохие. Однако интересы дела, говорилось в докладе, требуют, чтобы коммунисты самокритично, с учетом перспективных задач проанализировали достигнутое. В частности, если в этом году не будет сдан в эксплуатацию третий птичник, то план будущего года будет поставлен под угрозу. На собрании коммунисты горячо одобрили решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Высказали твердую решимость быть в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда партии. Задача партгрупоргов, указывали они, умело поддерживать трудовой энтузиазм, направлять энергию каждого рабочего на досрочное выполнение пятилетки.

Видное место коммунисты отвели вопросам организационно-партийной и политической работы, дальнейшему повышению организующей роли партийных собраний, необходимости еще более тщательно готовить каждое собрание, проявлять больше настойчивости при реализации намеченного, внедрять в жизнь предложения и замечания коммунистов, высказанные на собраниях. К примеру бригадир птицеводства В. М. Назаров, выступая на собрании, сказал, что еще редко проводятся собрания партгрупоргов. Выступающие указали на необходимость улучшения работы с людьми, высказали требование не оставлять без внимания ни одного случая нарушения дисциплины, отклонения от норм коммунистической морали.

Отчетно-выборное партийное собрание выработало конкретные меры, выполнение которых позволит партгрупорге еще выше поднять свою роль во всей производственной и общественной жизни коллектива цеха.

А. ИВАЩЕНКО,
инструктор райкома КПСС.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Досрочно выполнили задания десятой пятилетки по объему выпускаемой продукции две хлебопекарни нашего района. К первому августа нынешнего года завершили пятилетнее задание по выпечке хлеба работники Новопестеревской хлебопекарни (заведующая В. И. Турова). Этот дружный коллектив обеспечил выпечку хлеба в количестве 868 тонн. К пятому августа выполнили пятилетнее задание работники хлебопекарни Пермьяковского совхоза (заведующая П. Я. Хазова). Данный коллектив отправил в торговые предприятия 865 тонн хлеба отличного качества.

Продукция данных предприятий всегда пользуется хорошим спросом у селян. Они выпекают хлеб вкусный, пышный, душистый, ароматный. Каждый с удовольстви-

ем покупает такой продукт, выработанный умельцами-мастерами и их подручными.

В социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС образцы коммунистического труда показывают лучшие труженицы: Отинова Матрена Ивановна и Воробьева Татьяна Лаврентьевна — мастера хлебопекарни села Новопестерево; Шаврина Мария Николаевна, Рукавкина Нина Васильевна — лучшие мастера пекарни села Пермьяки.

Работники хлебопекарни сел Новопестерево и Пермьяки сейчас работают в счет одиннадцатой пятилетки, и до конца этого года выпустят еще по несколько десятков тонн хлеба.

В. ГУСАРОВ,
член партийного бюро райпотребсоюза.

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКА

Хороший урожай зерновых вырастили в этом году полеводы колхоза «Правда». С каждого гектара площади, засеянной ячменем, они собирают по 18 центнеров зерна.

Успешно трудится на жатве механизатор этого хозяйства партгрупорг Михаил Григорьевич Турбин. Обслуживая два агрегата СК-5, он уже намолотил 4149 центнеров

зерна, доведя ежедневную выработку до четырехсот центнеров.

Равняясь на передовика — коммуниста, высоких показателей в работе добиваются А. И. Павлов, М. Е. Байбаторов и молодой механизатор, убирающий хлеба первый сезон, Владимир Утенков.

М. КОПЫТИН,
Колхоз «Правда».

Советы и жизнь

20 августа 1980 года в пос. Старобачаты состоялась сессия поселкового Совета по вопросу «О дальнейшем совершенствовании организаторской работы поселкового Совета народных депутатов и повышении его роли в хозяйственном и социально-экономическом развитии в свете положений и выводов, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы».

С докладом на сессии выступила заместитель председателя исполкома поселкового Совета тов. В. И. Дадешева. Она сказала, что советский народ под руководством Коммунистической партии успешно трудится на завершающем этапе борьбы за выполнение планов десятой пятилетки. 1980 год войдет в летопись коммунистического созидания, как год ударной работы, работы по-ленински.

Поселковый Совет, осуществляя руководство хозяйственным и социально-культурным строительством на своей территории, обеспечивал комплексное развитие, контролировал работу совхоза, предприятий бытового обслуживания, торговли и общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, просвещения, культуры, связи и других организаций, непосредственно обслуживающих население.

Исполком поссовета работает в тесной связи с исполкомом районного Совета и его отделами. Постоянно совершенствуются формы и методы организаторской работы. Систематически составляются текущие квартальные планы работы. Утвержден перспективный план на весь созыв. К подготовке вопросов привлекаются постоянные комиссии, специалисты сельского хозяйства и другой актив. Расширился круг рассматриваемых вопросов на сессиях и исполкомах, повы-

ШИРЕ СТАЛ КРУГ ВОПРОСОВ

силась активность депутатов в подготовке и проведении сессий. По территориальному признаку депутаты объединены в депутатские группы. Хорошо работают депутатские группы поселка Шебазов и с. Заречное. Депутаты совместно с общественностью следят за общественным порядком, решительно борются с фактами бесхозяйственности и безответственности, организуют выполнение наказов избирателей.

Важным средством укрепления связи с населением, привлечения масс к управлению делами общества, повышения активности в решении задач, стоящих перед Советом, стала опора на широкий актив уличных комитетов, товарищеских судов, добровольных народных дружин, поселкового женсовета, санитарных постов. Активно работают председатели уличных комитетов Бонятовская Мария Владимировна, Калашникова Ольга Ефимовна, Рябчиков Иван Миронович и многие другие.

Особую роль в работе с населением играют сходки, проводимые по многим злободневным вопросам, таким, как закуп у населения излишков продуктов животноводства, благоустройство и озеленение населенных пунктов, воспитание культуры и т. д.

Важное значение придает организации соцсоревнования. Поселковый Совет в соревновании с Артыштинским поссоветом оба квартала этого года признан победителем, а среди семнадцати Советов района за первый квартал занял классное место.

Активными организаторами выполнения принимаемых решений являются депутаты Вахянов М. М., Дорогова Д. С., Юшкова Т. А., Синкина Л. Р., Разраенов А. С., Сазонов И. Н., Шулелов Н. К. и многие другие. Хорошо работают постоянные комиссии по народному

образованию и культуре (председатель Сазонов И. Н.), по здравоохранению (Синкина Л. Р.), по благоустройству (Стоянов Г. С.).

Наряду с положительным, в организаторской работе есть еще немало серьезных недостатков. Взять к примеру выполнение решения по прополке корнеплодов, которое срочно нужно было выполнить. Большинство организаций выполнили его быстро и качественно (нефтебаза, участковая больница, поссовет), но этого нельзя сказать о психоневрологическом интернате (директор Белов А. И.), пожарной части и других организациях.

Депутат Сазонов И. Н. остановился на организации летнего отдыха детей, ремонте школы, подготовке к новому учебному году.

Депутат Долгих В. И. рассказала, что в с. Заречном создана депутатская группа из пяти депутатов. Это в основном рабочие фермы № 1. Депутаты внимательно относятся к жалобам избирателей, разбирают все конфликтные вопросы. Во время сельскохозяйственных работ действуют депутатские посты. С начала заготовки кормов такие посты действуют на закладке силоса — Посаженикова А. А., на току — Долгих В. И., на поле — Васев А. И. и Кудашкин С. И.

В период отчетов депутатов избиратели высказали пожелание, чтобы члены исполкома поссовета выезжали на село для приема граждан. Это пожелание, пока не выполнено. Не выполнен наказ по отсыпке дорог по улицам села. Длительное время не работает библиотека и промтоварный магазин. Об этих и других недостатках говорили депутаты Чиркова Г. Н., Гаврилов А. Л. и Аксенов Н. П.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Н. НЕУСТРОЕВ,
наш внештатный корр.

На заготовке кормов

Высоких показателей на заготовке кормов в эти страдные дни добиваются полеводы совхоза «Пермьяковский». На сенокосных угодьях хозяйства полным ходом идет стогавание сена.

НА СНИМКЕ: звеньевой лучшего звена на заготовке сена **ЛЕВАК Владимир Степанович,**
Фото Г. ИГНАТЕНКО.



ПОДВИГУ ГОРНЯКОВ ЖИТЬ В ВЕКАХ

29 августа в Кемерове заложен монумент «Слава шахтерам Кузбасса».

По поручению бюро обкома и горкома КПСС, исполкомов областного и городского Советов народных депутатов митинг, посвященный закладке монумента «Слава шахтерам Кузбасса», открыл председатель облисполкома Ф. В. Попов.

На митинге выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков. В своей речи тов. Горшков подчеркнул историческое значение Кузнецкого угольного бассейна для народного хозяйства страны, отметил выдающийся вклад трудовых коллективов, передовиков и новаторов горняцкого дела в выполнение пятилетних планов и обязательств, призвал трудящихся ударной работой встретить XXVI съезд партии.

Затем выступили член Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, бригадир комплексной очистной бригады шахты «Юбилейная» Г. Н. Смирнов, Герой Социалистического Труда, директор филиала института повышения квалификации специалистов Министерства угольной промышленности СССР В. П. Романов, член ЦК ВЛКСМ, лауреат премии Ленинского комсомола, бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты им. Калинина г. Прокопьевска Н. А. Власов, скульптор, автор проекта монумента «Слава шахтерам Кузбасса» Н. А. Портянко.

Под барабанную дробь юнармейцев и пионеров к месту, где будет воздвигнут монумент, прошли горняки бассейна — Герой Социалистического Труда, кавалеры многих правительственных наград. С камня спало белое покрывало. Нал площадью раздались аплодисменты. На гранитной глыбе золотом засияли слова:

«Здесь будет установлен монумент «Слава шахтерам Кузбасса».

М. ЦЕРБАКОВ,
(«Кузбасс»).

ПРЕДУТЕННОЕ небо приподняло звездный полог, как бы тайком, с прищуром, заглядывая на землю. В каплях росы, упавшей на поля и деревья, рубином засыл отблеск зари. Солнце только-только начало выкатываться из-за дальнего гребня леса свой огненный шар. В эту раннюю пору, когда все предало дремоте, по краю ячменного поля идут, рука об руку, о чем-то оживленно беседуя, четверо мужчин в замасленных спецовках. По их разгоряченным лицам можно догадаться, что ведут они между собой серьезный разговор.

— Ты вот, Леонид, скажи-ка по чистой совести, вчерашнюю свою ошибку понял или нет? — обращаясь к товарищу, спросил идущий справа.

— Виктор Борисович... товарищи. Этот урок не пройдет для меня даром. — волнуясь, клятвенно заверил провинившийся.

Как выяснилось, комбайнер вчера в спешке не обратил внимания на регулировку молотильного аппарата, и в соломе нет-нет да и попадались необмолоченные колосья.

Когда мужчины, а это были члены звена по обмолоту зерновых культур первой фермы совхоза «Моховский» Виктор Борисович Шефер, Леонид Федорович Ивлев, Георгий Федорович Дериглазов и Петр Никитович Бормосов, подошли к лесной поляне, на которой на фоне изумрудной зелени леса стояли оранжевые «Нивы», солнце поднялось над горизонтом, и над полем повисла серебристая дымка испарины.

По дороге внимательный взгляд звеньевых Виктора Борисовича Шефера замечал на поле каждый буторок, каждую лопатку. Он уже прикинул, где и как можно маневрировать техникой, с какой стороны начать обмо-

лот, чтобы можно было быстро подбехать шоферам.

...У комбайнера коммуниста Шефера острые, пронзительные глаза, сухощавое продолговатое лицо. И хотя ему нет еще и тридцати, но в мастерстве, опыте он превзошел механизаторов с более солидным стажем. Его крепкие мозолистые руки испещрены синими прожилками вен, в жаркую пору уборки гудят жадно, без усталости. Это положительно действует на членов его звена, которые стремятся не отставать

шли одна за другой, оставляя после себя копны соломы. Флагином шла «Нива» звеньевых.

— В прошлом году, — рассказывал звеньевых, — члены звена намолотили 34 тысячи центнеров зерна. — Нынче дали слово закрепить достигнутый показатель. Однако недавно все мы пришли к выводу, что ранее намеченную цифру можно увеличить на 5 тысяч центнеров. Тем более, что такие возможности есть. Это будет нашим трудовым подарком предстоящему

Да, это создает некоторую задержку. Однако люди довольны — спасен килограмм другой хлеба. Время можно наверстать за счет отдыха, а потерянное зерно ничем не восполнить.

Большое внимание в звене уделяют герметизации колосового и зернового шнеков, регулировке деков. Поэтому ни в полове, ни в соломе даже самый придирчивый агроном не найдет ни зернышка. Описанный выше случай действительно пошел комбайнеру Ивлеву на пользу. Вот

ется в звене социалистическому соревнованию. Нынче звено вызвало на трудовое соперничество звено Александра Михайловича Колмогорова. Соперники, надо сказать, подобрались под стать друг другу. Опыта, напористости, мастерства им не занимать. Поэтому в совхозе с интересом следят за ходом соревнования. Но, как говорится, двух победителей не бывает. Успех постоянно сопутствует звену Шефера. И это не случайно, а закономерно. Там, где знают цену времени — успех будет. Вести за собой остальных и почетно, и трудно. С победителя и спрос особый.

Водители мощных «ЗИЛов» Г. И. Кетов, И. В. Телков и А. Л. Чудаков бесперебойно отвозят зерно от комбайнов звена, бережно доставляют его на ток.

Вот уже и солнце стало укладываться спать, а комбайны с зажженными фарами продолжали штурмовать поле. На западе небосвод мертвенно-белым сиянием, будто далекие пожары, опалил край черного, как чугун, неба. Над миром вставала луна, лилово-красная, как сторевшая жуть. Чувствовалась прохлада. На еще теплую землю ложилась роса. Воздух был не так зноен, затяжелела и пала пыль. Ночь вступила в свои права.

— Молодцы, ребята, — проговорил звеньевых. — Сегодня поработали на славу. Гектаров 55-60 убрали.

Усталые, но довольные работой прошедшего дня, возвращались комбайнеры домой, чтобы с восходом солнца, отдохнув, вновь включиться в работу, вести борьбу за хлеб.

Н. ЧИНЕНОВ.

Совхоз «Моховский».

• Девиз страды-80: темпы и качество!

ВЕДУЩИЕ

ОДИН ДЕНЬ В ЗВЕНЕ КОММУНИСТА ШЕФЕРА

от руководителя, подражают ему во всем.

Ячменное поле широким пологом лежит перед комбайнерами. По нему ровными строчками убегают валки. Звеньевых на минуту остановился, а потом широким шагом пошел вдоль валка. Временами он приседал, ворошил его, тер упругие устья колосья в руках, пробовал зерно на зуб.

— Ну, как, Борисыч? — спросил Георгий Федорович Дериглазов. — Что «как»? — вопросом на вопрос переспросил звеньевых. — Через полчаса можно выезжать.

Пока комбайнеры тщательно осмотрели машины, произвели подтяжку узлов и деталей, солнце стало греть полетному.

Вскоре ровно загудели моторы, и степные корабли пошли по полю, жадно втягивая в свои утробы валки. Нескончаемой золотой лентой потекло по элеватору в приемный бункер зерно. «Нивы»

XXVI съезду Коммунистической партии.

Итак, идет упорная борьба за намолот на четыре «Нивы» 40 тысяч центнеров. Что это? Преждевременное красное словцо или недалекая реальность? Если точно сказать, то правильно второе. Тем более, что звено уже подходит к выполнению первой половины обязательства. Сейчас ежедневно на ток от членов звена поступает по 1200-1300 центнеров зерна.

Мне пришлось наблюдать за работой членов звена и убедиться в их хозяйском подходе к уборке, видеть, как душой и сердцем болеют они за исход. Каждый колосок стараются подобрать и обмолотить. На поле местами попадаются лопатки, и подборщикам невозможно поднять валок. Брешь — хлеборобская совесть не позволяет. Выход нашли. В таких местах, остановив машины, комбайнеры вручную собирают валок. Долго?

что значит вовремя заметить оплошность, поговорить по-мужски.

В звене Шефера царит неписанное правило: один — за всех, все — за одного. Если случится у кого-либо поломка, на помощь приходят все, устраняют ее быстро, сообща. К счастью, выход техники из строя бывает редко.

— Ежедневный утренний осмотр техники исключает ее простой в рабочее время, — говорит член звена Петр Никитович Бормосов. — Поэтому счет намолоченному зерну растет изо дня в день.

Уборка гороха — трудоемкая работа. С неохотой едут туда комбайнеры. Звено Шефера три дня «топталось» на 50 гектарах. И убрало. Конечно, природолюбивое зерно соответственно упало. Но это не огорчило членов звена. Наоборот, они довольны — горох, хоть и с трудом, но убран.

Большое внимание уделя-

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ЗАГОТОВКА ГРУБЫХ КОРМОВ. НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ПРОВЕРКУ ИХ КАЧЕСТВА!

Сведения на 27 августа 1980 г.

В первой колонке цифр — заготовлено витаминно-травяной муки, во второй — ее исследовано, в третьей — заготовлено сена, в четвертой — его проверено (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	640	500	1800	1108
«Бачатский»	284	284	1600	1325
«Рассвет»	581	237	3029	—
«Салаирский»	—	—	1500	165
«Новый»	200	183	1150	300
«Родина»	706	674	2576	914
«Горский»	700	642	800	—
«Новопестеревский»	684	607	1500	150
«Инюшинский»	175	73	2000	—
«Беловский»	—	—	129	60
«Пермяковский»	200	19	2450	512
«Урской»	—	—	1350	320
Птицефабрика	1120	1109	—	—

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	784	680	2600	2009
«Сибирь»	158	118	1000	395
«Россия»	440	166	2100	1609
«Кузбасс»	172	172	1000	470
Им. 21 партсъезда	325	258	1800	910
«Правда»	182	133	1500	1168

ПО РАЙОНУ исследовано витаминно-травяной муки 78 процентов, а сена — только 38 процентов.

Подходит к концу вегетационный период

Суточный график приема хлеба, рассчитанный для каждого хозяйства, обеспечил высокую производительность труда автомобилистов, занятых на вывозке зерна с токов на хлебоприемные пункты в Овидиопольском районе Одесской области.

Еще несколько лет назад в страду у хлебоприемных пунктов выстраивались длинные очереди груженых автомашин. Объяснялось это тем, что во всех хозяйствах действовали по принятому когда-то правилу: роса — соля, комбайн — в загонку, об-

• **Внимание: интересный опыт**

молоко зерно — на ток, а отсюда — на хлебоприемный пункт. Вот и собирався в восьми-девяти утра у ворот элеваторов сотни автомобилей. В результате каждый водитель терял в день столько времени, что его хватало бы на пять-шесть рейсов.

Картина резко изменилась, когда в районе ввели суточный почасовой график работы хлебоприемных пунктов. Исходя из их

растений. Скоро закончится заготовка грубых кормов. Особенно «витаминки». Но такие хозяйства, как колхоз «Россия», совхозы «Рассвет», «Инюшинский», «Пермяковский» произвели проверку витаминного корма только от 10 до 42 процентов. С исследованием сена дела обстоят еще хуже. Совершенно не приступали к проверке качества совхозы «Рассвет», «Горский», «Инюшинский». Примерно 10-20 процентов своей продукции исследовали совхозы «Салаирский», «Новопестеревский».

Вопрос проверки кормов не праздный. Хороший хозяин большого или малого хозяйства без напоминаний со стороны должен сам позаботиться об исследовании кормов. Ведь надо заранее знать, чем располагает хозяйство на предстоящую зиму? Как спланировать рацион кормления животных?

Надо уже сейчас рассчитать все имеющиеся резервы и зиму 1980—1981 не просто прозимовать, а провести ее так, чтобы не снизить продуктивность общественного скота.

Облисполком поставил перед нашим районом такую задачу, чтобы в недельный срок были исследованы сено и витаминно-травяная мука на все 100 процентов. Срок жесткий, но вполне выполнимый.

Ю. КОПЕИКИНА,
врач ветбаклаборатории.

„РАБОТАЮТ“ ХЛЕБНЫЕ ТРАССЫ

мощности — 2,5 тысячи тонн в сутки и плана продажи хлеба государству, составили четкое расписание. В соответствии с ним хозяйства должны сдавать зерно только в отведенные им часы в течение десяти-двенадцати дней.

Эксперимент удался. Производительность каждой машины повысилась в несколько раз. И хотя район располагал двумя резервными автоколоннами, к



♦ **Как вас обслуживают?**

Хорошая слава в колхозе имени Ильича идет о работниках столовой, ведь они готовят обеды и для тех, кто занят на уборке зерновых, заготовке сена, сеяна, силоса и на других полевых работах. Похвала рабочих за вкусно приготовленные обеды — самая высокая оценка для повара.

Наш фотокорреспондент Б. Гулишевский снял рабочий момент на кухне столовой колхоза имени Ильича, на верхнем снимке — повар Вера АРБУЗОВА.



шоферу. Уборочные комплексы в районе обслуживают самосвалами, а на хлебоприемные пункты, оборудованные опрокидывателями, зерно возят бортовые машины.

Умелое использование всех этих резервов позволило довести коэффициент использования автомобильного транспорта — важного звена жатвенного комплекса — до ста процентов.

А. СТАНЧЕВ,
корр. ТАСС.



♦ Отвечаем нашим читателям

О витамине В-15

«В последнее время довольно часто больным прописывают витамин В-15. Каковы его свойства?»

(Из письма).

Благодаря прогрессу науки в медицинскую практику вводятся все новые и новые витамины, в частности, витамин В-15. Что это за препарат, быстро получивший довольно широкую известность?

Впервые витамин В-15 был выделен из ядер абрикосовых косточек, позже его нашли во многих растительных и животных продуктах — дрожжах, печени, крови, ростках риса и др. Тогда ему дали второе название — пангамовая кислота («пан» — всюду, «гамма» — семя). Прежде чем применить это биологическое активное вещество, участвующее во многих звеньях обмена веществ, с лечебной целью его проверили в многочислен-

ных опытах на животных. Они подтвердили: новый витамин благоприятно влияет на дыхание, восстанавливает его, если оно подавлено кислородным голоданием. Животные, которым его вводили перед подъемом на большую высоту, переносили испытание гораздо лучше, чем контрольные. Пангамовая кислота, судя по экспериментам, может способствовать повышению спортивных нагрузок — крысы, получившие ее, плавали в воде гораздо дольше и сохраняли при этом большой запас энергии.

Благоприятно влияние витамина В-15 на жировой обмен — он снижает содержание холестерина в крови и задерживает развитие атеросклероза у кроликов. Кроме того, препарат может быть использован при отравлении (синильной кислотой, алкоголем, тетрациклином и др.) и когда нужно повысить выработку корой надпочечников ее гормонов, важных для нормальной жизнедеятельности организма.

Все эти качества дали основание врачам с успехом назначать этот витамин при некоторых заболеваниях сердечно-сосудистой системы, печени, кожи, хроническом алкоголизме, для нормализации обмена веществ и сна, повышения работоспособности и т. д.

Надо ли говорить, что принимать витамин В-15 можно только по назначению врача и под его контролем, иначе можно вызвать нежелательные осложнения.

С. БАНДЖУЛЕНЕ,
кандидат медицинских наук,
(ЦНИИ санитарного просвещения).



Мой край родной: Ромашки; В поле.



Фото В. Гришина.

ОЛИМПИАДА-80 — ЭТО ЗДОРОВО, ВПЕЧАТЛЯЮЩЕ, НЕЗАБЫВАЕМО!

Из дневника туриста

Приехав домой с Московских Олимпийских игр, я загорелась желанием поскорее рассказать обо всем друзьям, родственникам, товарищам по работе, просто знакомым о всемирном празднике спорта, мира и молодости — Олимпиаде-80.

Я, а также Тамара Гуцина из Беловского райпотребсоюза и Нина Фролова с шахты «Сигнал» представляли в качестве туристов на Московской Олимпиаде почти трехтысячную армию комсомольцев Беловского района. Мы очень счастливы и горды этим.

В состав нашей группы входили рабочие и служащие от трудовых коллективов г. Белова и пять человек из г. Гурьевска. Руководителем нашей группы был второй секретарь Гурьевского городского комитета ВЛКСМ Шамиль Гарифуллин.

За два дня пребывания в г. Кемерово, где получили туристские путевки на Олимпиаду-80, еще лучше познакомились с центром Кузбасса, совершив на туристском автобусе обзорную экскурсию по городу, посетив краеведческий музей, театр оперетты, филармонию.

И вот торжественные минуты: прибыл поезд «Кемерово — Москва» и 180 молодых туристов-кузбассовцев, после короткого митинга, отправились в трехдневный путь. В дороге было весело и шумно. Выпускали олимпийские газеты, боевые листки, на многих дверях купе появились дружеские, шуточные шаржи, разучивали олимпийские и молодежные песни.

Нас ничуть не тяготила дальняя дорога. Уже в поезде сформировалось особое, олимпийское настроение. На второй день пути

провели олимпийский КВН между командой девушек «Олимпия» и командой юношей, которые хотя и оказались очень находчивыми, представив свою команду в виде древнегреческих богов в лавровых (березовых) венках, но в упорной борьбе уступили девушкам. Мне довелось войти в состав команды и представлять домашнее задание и художественную часть конкурса.

В ходе проводимых мероприятий как-то незаметно выявились способности каждого: Таня Гарифуллина подбирала материал для газет, Саша Ермаков быстро сочинял стихи, Гена Еремеев рисовал и т. д. А когда Саша Самохин — педиатр Беловской инфекционной больницы — заскучал по струнам гитары, то ребята принесли инструмент из соседнего вагона, и каждый из нас боялся прервать тихое, проникновенное пение Саши.

И вот Москва! Сколько думали мы о тебе, Москва! Выйдя из вагона, мы сразу увидели большой лозунг: «Москва приветствует гостей Олимпиады!», а групповод Лена Леонова — студентка Московского пединститута — провела нас к веренице автобусов. По пути к проспекту Вернадского — месту нашего жительства, мы старались запомнить, запечатлеть в памяти все. Москва предстала перед нами праздничной, удивительно красивой. Гостей повсюду приглашал олимпийский Мишка, оригинально оформленные клумбы цветов. Кругом развевались разноцветные флаги, символизирующие дружбу всех народов на земле. Об этом же говорили многочисленные лозунги: «От дружбы в спорте — к миру на

земле», «Спорт — посол мира» и т. д.

Проезжая по московским улицам, чувствовался дух предстоящих спортивных сражений. Москва гостеприимно распахнула свои двери для всех желающих принять участие в честной спортивной борьбе.

Разместили нас на двенадцатом этаже красивого 24-этажного здания — общежития МГУ. Поразила безукоризненная организация: все продумано до мельчайших вопросов. Питались в летнем кафе, которое находилось в двухстах метрах от гостиницы.

В первый же день приезда, плывя на катере по Москве-реке, мы любовались величественными башнями Кремля, разноцветными аттракционами Парка культуры и отдыха имени Горького, Лужниками, Центральным стадионом имени В. И. Ленина, гостиницей «Россия» и другими достопримечательностями Москвы.

В этот же вечер побывали на концерте в Зеркальном зале так называемого «Эрмитажа» в одном из парков города, где встретились с вокальным ансамблем «Русская песня», певцом Леонидом Сметанниковым, народным инструментальным ансамблем и т. д.

18 июля присутствовали на площади у Моссовета, где Москва принимала Олимпийский огонь. Казалось, все москвичи и гости собрались на площади, чтобы увидеть прекрасную церемонию встречи Олимпийского огня. Щелкали фотоаппараты наших туристов. Царила атмосфера дружбы, тепла и взаимопонимания.

И вот мы получили красочно

оформленные билеты на Игры: волейбол, баскетбол, хоккей на траве, футбол, легкую атлетику. Позднее мы достали билеты на фехтование. А вот кто же поедет на торжественную церемонию открытия XXII Олимпийских Игр? Ведь у нас всего пять билетов, шестым идет руководитель группы. Поздно вечером 18 июля произвели жеребьевку. Одной из пяти счастливиц стала наша Нина Фролова. Все остальные смотрели церемонию открытия по цветному телевизору. И, казалось, мы слились с нашими товарищами, сидящими на трибунах большой арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина, казалось, наши впечатления, переживания едины.

Поражают своей технической оснащённостью, простором и удобствами уникальные стадионы, спортивные комплексы — места проведения Игр. Сидишь на трибуне стадиона — и не сразу осознаешь, что тебе предоставлена такая возможность посмотреть Всемирные Игры, «поболеть», где-то порадоваться, а где-то огорчиться за спортсменов олимпийской сборной Советского Союза.

Приятно было смотреть игру

нашей мужской команды волейболистов с командой Чехословакии. Победили советские спортсмены 3:1. Смотрели красивую игру наших баскетболистов с болгарской сборной.

Все дни пребывания в Москве были насыщены культурной программой. Мы посетили театр Сатиры, посмотрели цирк на льду, были в Третьяковской галерее, на ВДНХ.

Хоть не хотели расставаться, но минуты прощания с олимпийской Москвой пришли. И пришли в тот момент, когда разгоралась упорная борьба — шли полуфиналы, финалы, борьба за олимпийские медали. Но это удалось посмотреть следующему потоку туристов.

Каждый прожитый в олимпийской Москве день своеобразен, неповторим, насыщен и длинен, а все десятидневное пребывание в Москве — одно мгновение, запомнившееся на долгие годы, на всю жизнь.

Г. ПАВЕЛЬЕВА,
секретарь комсомольской
организации Бачатского
психоневрологического
интерната.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 458 треста «Кемеровосельстрой» объявляет набор учащихся на ускоренные курсы по ведущим строительным специальностям:

КАМЕНЩИКА и **ШТУКАТУРА-МАЛЯРА** для обучения при учебном пункте города Кемерово. Принимаются юноши и девушки 15-ти лет и старше, с образованием 8-10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Поступившим выплачивается стипендия 88 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров ПМК-458 по адресу: г. Белово, ул. Чкалова, 1. Проезд автобусом любого маршрута до остановки «ЛУМ».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Малосалаирской средней школы выражает глубокое соболезнование учителю Рожнову Анатолию Николаевичу по поводу смерти его отца **Николая Владимировича.**

ОП 19421

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8276.

НАШ АДРЕС

Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52 зав.

отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58 общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.